

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año V

En Alicante, un mes... 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Sábado 4 de Julio de 1908

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Núm. 1.634

Diario de un reporter

La máxima del día acaba de ser pronunciada por un catalán: «La libertad, sin un cuarto, es una cosa completamente inútil».

«¿Qué le a usted, amigo; así se habla! Yo no he oído ninguna verdad de mayor tamaño que la enunciada. La libertad, como un vicio que es, solo sirve a los ricos. Los pobres... ¿qué van a hacer los pobres con la libertad?»

Para hacer uso de los derechos, individuales y sociales, inventados por el progreso moderno, se necesita imprescindible tener dinero. Yo tengo derecho a no trabajar, a pasearme constantemente, a concurrir a todos los sitios públicos, a viajar, a meterme en política, a fiscalizar los actos del Gobierno, a censurar a las autoridades que no cumplan con su deber, a protestar, a manifestarme de todos los modos que se me ocurran, a ir a la taberna incluso los domingos, a no acostarme hasta las tres ó las cuatro de la madrugada, a cenar en un café ó en una tasca a la hora que me dé la gana; a concurrir a toda clase de espectáculos, sin consideración a la moralidad ó inmoralidad de los mismos, a profesar todas las ideas políticas, religiosas, artísticas y literarias que mejor me plazcan, a educar a mis hijos en la forma que tenga por conveniente, a perorar sin trabas de ninguna clase en mítins y reuniones, a pedir que los poderes públicos amparen mi libérrimo capricho, mi omnímoda voluntad...

Pero ¿quién me dá de comer? ¡Ay! Aquí entra la más negra. Todas esas libertades, cuyo uso y disfrute me habrían de consumir las 24 horas del día y de la noche, lejos de producirme un cuarto requieren un bolsillo bien repleto y una ausencia total de desprecupaciones y de cuidados. Para que no me explote un patrón, necesito ser rico por mi casa y no trabajar para nadie. Si es preciso concurrir al mitin, a la manifestación, al periódico, a la tribuna libre, en defensa de mis derechos, he de tener el tiempo por mí; no lo he de necesitar para ganarme el pan nuestro de cada día. Si quiero ir a la taberna, en domingo, cenar de noche en el café, trasnochando en la tasca, he de tener dinero, porque en la tasca, en el café y en la taberna, piden el gasto sin consideración ninguna a la sacrosanta libertad del individuo. Lo mismo sucede en los teatros. Yo quiero ver «La gatita blanca», ó «La alegre tómpetera», ó «El rub-

do de campanas», ó cualquier otro espectáculo inmoral ó indecoroso, porque soy libre y nadie se puede oponer a mi real voluntad; pero voy a la taquilla y no me preguntan si soy liberal, sino que me piden el importe de la entrada.

«¿De qué me sirve serlo sino tengo un cuarto para manifestarlo?»

La libertad sin un céntimo es la más negra y la más atroz de las tiranías. Si señor, la más atroz. Sísifo el de la piedra, Tántalo el sediento y Prometeo el de las cadenas, fueron unos bienaventurados si se les compara con un ser libre, pero menesteroso, de los modernos tiempos. Los pobres nunca tuvieron libertad en este bajo mundo. La libertad fué una pícaro invención de los burgueses de 1793, que se hicieron una revolución para ellos, dejando que a los pobres los partiése un rayo.

El catalán de la máxima tiene razón que le sobra. La libertad sin un cuarto es absolutamente inútil. La libertad para los que trabajan, es el mayor estorbo que el egoísmo de los ricos ha podido poner a las legítimas esperanzas de los pobres.

Los avanzados

En los meses, y aún en los primeros años que siguieron a la revolución de Septiembre de 1868, cundió por ciudades, villas y aldeas una tal calenturilla (calenturón en algunas partes), que todos a más y mejor disparataban a fuerza de exagerar.

La libertad se nos había subido a la cabeza a los primeros sorbos. Un Ayuntamiento había por sí y ante sí los cánones del Concilio Tridentino; muchos pobres soñaban con el pronto repartimiento de los terrenos de *propios... y de extraños*; Castelar, el famosísimo orador, afirmaba en la Lonja de Sevilla que decir *república federal* era lo mismo que decir *miel sobre hojuelas*; y cada ciudadano, porque entonces no había aldeanos, villanos ni campesinos, y éramos ciudadanos todos, para poder darnos por aludidos cuando algún patriota cantase

Aux armes, citoyens...

cada ciudadano, digo, se creía capaz de arreglar el mundo en un periquete.

No se tenía por lerdó, a buen seguro, el tío Antón, arriero vecino de uno de los pueblitos que rodean a Sevilla. Aunque no era *mu leio ni escribto*, había servido al rey, quiero decir, a la reina. «¿bien que le pesaba!—y aún anduvo su

nombre en boca de su teniente, sobre si habían ó no habían de darle los galones de cabo. En cuanto á republicano, éralo más que Sixto Camará, como él decía. «Apenas si pensaba nuestro hombre en la niña, en la república!»

Juntamente iba pensando en ella al salir detrás de sus seis desmedrados jumentos por la calle de San Jacinto, de Triana, cuando apuntaba el sol de una mañana de Marzo. Era la hora de *matar el gusanillo*, y para matarlo entró en una taberna que halló al paso; no sin librar antes al *liviano* del peso de unas alforjas en que llevaba la comida y un corte de vestido para su mujer. «Más vale un *por sí acaso* que un *quién pensara*» dijo á media voz.

Pidió media copa, procurándose junto al mostrador un sitio, cosa que le costó algún trabajo, porque la tabernilla estaba llena de gente. Un zapatero remendón de la vecindad, orador callejero de gran fama, en el barrio, estaba en el uso de la palabra.

«La república española—decía—tié que sé unitaria: no hay que darle güertas. Pensá en la federá es pensá en que cá provincia y cá pueblo se esapegue é los demás, y entonces España no es España.»

«¿Qué está usted diciendo, criatura? interrumpió indignado el tío Antón, mientras echaban media copa.—Usted, por lo visto, es un ultramontano como una casa. Yo abanso más; la república tié que sé federá; cá provincia es una república chica y toas juntas jasen una república grande. Por sí no, qué es la armonía? Bamos á vé, ¿qué qué ísi autonomía?»

«Esa es la chachi!—jaleó uno de los circunstantes, muchachote larguiruelo y desarrapado que iba para torero, bebiéndose, de camino, la media copa que para el tío Antón habían echado.

Este reparó en ello; pero se dió por indemnizado con la lisonja; pidió otra media copa y preguntó al zapatero, que estaba un tanto mohíno:

«Entonces, ¿cómo creará usted que deben jaserse los casamientos?»

«¿Mía qué salía!—respondió desdeñosamente el remendón—¿Ni que isir tiene! Por lo sebí y ná más que por lo sebí!»

«¿Cuando digo que está usted enterao!—repuso burlesco el tío Antón.—¿Ni por lo sebí ni por lo carabinero! Yo abanso más. Cá uno s' arregle como puea.»

«¿Baciente cacho e bruto está usted,

compare!—dijo el zapatero, metiendo á barato la controversia.

El tío Antón echó mano á la vara. Hubo palabras gordas y cachetes no menudos, y fué necesario andar á chiquitos míos para poner paz entre los dos ciudadanos.

Quedaron, al fin, solos el tabernero y el tío Antón, pagó éste su aguardiente y parte del ajeno, fué á coger las alforjas que, por su cuenta, estaban al pie del mostrador, y... ¡el sitio!

«Esta sí que es buena!—exclamó cariacontecido.—Me han quitao las puñaleras arforjas!»

Y el tabernero repuso con socarronería.

«A tó hay quien gane, tío Antón. Usaté abansa mucho; pero ese que se habebao las arforjas, abansa entoavía más.»

FRANCISCO MARTINEZ.

Aún hay más... mucho más

El Colmo se intitula una *Instantánea* que publica la revista ilustrada *El Santísimo Rosario*, de los Padres de la Orden de Predicadores.

Y dice así: «¡Los rotativos! ¡Son muy famosos (*mala utique fama*) los rotativos madrileños! ¡Qué de cosas se les ocurre al hablar de la religión, ó del clericalismo, si se quiere!...

Revuelvan ustedes el diccionario; pónganse á escuchar, aunque sea de refilón y de soslayo y de pasada, el vocabulario de las *más desenjueltas sardineras* cuando, haldas en cinta y carpancho á la cabeza, se sacan las piltrafas á relucir, y ni en las páginas de aquél ni en las lenguas de éstas hallarán palabras y frases más desgarradas que las que nos dedican los rotativos á los clericales ó católicos.

Ni á la mismísima *Sargüeta*, con su hija *Carpia*, de quienes dice Pereda que «era cosa de taparse los oídos y los ojos, y aún las narices, cuando pasaban con el carpancho lleno, encima de la cabeza, y chorreando la pingue sobre hombros y espaldas, cerniendo el corto y sucio refajo al compás del vaivén chocarrero de sus caderas y pregonando á gáñote limpio la mercancía; ni á estas dos típicas *pegmas* montañesas se les vieren á la boca las desvergüenzas que á los rotativos se les caen de las plumas contra *loe clericales*.

Ahí van algunas de estas *ocurrencias* de las más suaves y mejor olientes: «Hie-

nas... monstruos... malas bestias... bestias apocalípticas... murciélagos del ultramontano... gentuza infame... verrugas del país... criminales...»

Y así por este estilo y por otros aún más letrinescos y tabernarios.

Y aún pasa más adelante. En su odio desatentado á la religión y á la Iglesia, llegan á atribuir al Vaticano la iniciativa de revoluciones y atentados... ¡Precisamente el angelical Pío X, que es el emblema de la dulcedumbre, de la ternura y de la caridad!... Y descanonizan á los santos, llamando al ilustre Fundador de la Compañía de Jesús «Ignacio de Loyola» á secas y achacando á su «negro espíritu» la idea de la ley del terrorismo (*El Liberal*), y en cambio canonizan á los canallas y á los ímpios obscenos, diciendo, por ejemplo esta frase: *Nos bastó luego la voz apostólica de SAN EMILIO ZOLA... (El Imparcial)*.

«No es este ya el colmo del satanismo y de la desesperación infernal? ¿Y ¡aún habrá quienes, llamándose católicos, tomen en sus manos esos periódicos y pasen sus ojos por las columnas de esos papeles que parecen redactados allá en los antros tenebrosos y nausabundos en que vive y reina el padre de las tinieblas!»

No se cuál será mayor de los dos colmos. Si el colmo de la desvergüenza periodística escribiendo tamaños absurdos ó el colmo de los lectores y, sobre todo, de los que se dicen católicos saboreando siquiera sea por curiosidad, semejantes breves, etc., etc.»

Y todo esto es verdad y está bien trovado. Pero aún hay más. El colmo de la caridad ó de la filantropía ó del altruismo, lo dió hace días un periódico haciendo chistes al hablar del cadáver de un niño que pereció entre las llamas de un incendio. El colmo del respeto á la propiedad ajena lo dan todos, pero para muestra basta con el periódico que se burla de una persona robada contando con morosa detección el daño y perjuicio que hubieron de ocasionarle unos ladrones.

Del colmo de la vergüenza no hay que hablar... Del colmo del satanismo puede decir el diario *Las Novedades*, que celebra la belleza de Satán, incitando al placer y reniega de Dios, de quien cuenta que era ciegos para castigarlos si tropiezan... con otros horrores que parecen llamas del odio positivo de los condenados y que es maravilla no abrasen el papel en que se escribieron.

EL SECRETO DE LA SOLTERONA 167

«¡Ven, hija mía!—dijó,—tus pierrecitas no pueden sostenerte por más tiempo.

En voz tenue en aquel momento una dulzura extraordinaria.

«Naturalmente,—se dijo Felicidad con amargura,—esa niña no es hija de un jugador; si lo fuera, no la hablaría de ese modo.

La mañana, de ordinario tan tranquila en aquella casa, fué ruidosa y animada; la campanilla no dejó de sonar, por decirlo así, todo aquel día. Había en X..., como en otras ciudades de más vecindario todavía, muchas personas desposas de ver reflejarse en ellas los rayos de la brillante aureola de ciencia que rodeaban el nombre de aquel personaje célebre, sin pensar que su propia oscuridad resaltaba más por el contraste. Aquellas visitas mitigaron algún tanto los temores de Felicidad por lo que retrasaban su primera vista con Juan Hellwig, de la que no podía resultar otra cosa que un nuevo y doloroso choque, atendiendo al carácter del joven profesor y á las disposiciones que había manifestando respecto de la hija adoptiva de su padre. Felicidad quería oponer á ellas el desdén tranquilo que le servía de escudo, pero pese á las energías que se proponía desarrollar en el momento de la batalla que presentaba, no lograba considerar la llegada de Juan Hellwig con la indiferencia que su altivez exigía.

Apenas acababa de comer, cuando Tomás se

166 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

oaba en él las particularidades supuestas por ella, y que de anemano excitaban su rencor, colocado á mayor altura á su desdeñoso enemigo... Una apostura energética, un cuerpo robusto y nervudo, movimientos rápidos, andar seguro, pero nada elegante, un cuello erguido, que parecía no haberse nunca inclinado, todo en él revelaba un carácter entero é indomable. Su rostro no desmentía aquella primera impresión. Un momento miró hacia la escalera, y Felicidad pudo contemplar aquel semblante altanero de que guardaba la joven tan penoso recuerdo. Una barba espea y herizada cubría gran parte de su rostro y, entre las espesas cejas que sombreaban sus ojos de mirar severo, aún fruncidas por el disgusto que le habían causado los preparativos hechos por su prima para recibirle se marcaba profundamente un pliegue enérgico.

Su aspecto, en suma, no era aristocrático, ni elegante, ni aun agradable, pero no podía negarse que daba muestras de una fuerza extraordinaria y de una voluntad que nada en el mundo podía doblegar.

Y á pesar de eso, en aquel momento manifestaba tan tierna solicitud hacia aquella niña enferma, que penosamente se arrastraba á su lado!

Viendo que ni aun agarrada á su mano podía bajar la escalera, la cogió en brazos.



XII

El día siguiente, muy de mañana, Felicidad aprovechó un momento de descanso para subir á las habitaciones de la tía Cordula, para decirle que Tomás había desempeñado á las mil maravillas el encargo de llevar á su destino los socorros preparados la tarde anterior para la familia del ebanista. Al volver de su escapatoria, se encontró la joven al anciano criado en el descansillo de la escalera del segundo piso, con todo el aspecto de una alegría maliciosa. Sin decir palabra, señaló con el dedo índice la puerta que él había adornado tan profusamente la víspera. El folleto y las guirnalda de flores habían desaparecido de allí y formaban un montón marchito en un rincón de la escalera. En el suelo, y junto á la pared, yacían también en desorden los tastos de flores desterrados del pozo de la ventana donde la viudita los había colocado.

Véase la clase:
«El dios que crea ciegos para castigarlos si caen; el dios que exige sacrificios sangrientos para aplacar sus iras, es una concepción mucho menos bella que la de ese Satán francamente hombre, con sus invitaciones al placer que embellece la existencia, con su consagración del odio que es el gran propulsor de las altas acciones, con sus consejos de ambición que crea los héroes, con su culto a la materia, única sustancia de la vida...»

Y más:
«En la lucha eterna de las dos tendencias morales, que es la síntesis de la historia, el dios hombre es constantemente vencido por el hombre dios, por Satán, que no es más que el espíritu humano de su encarnación más perfecta.»

(No conviene olvidar que esto se escribe siendo presidente Maura, gobernador Vadillo, etc., etc.)

Y aún hay más todavía en materias de colmos periodísticos; hay, por ejemplo, que a los que un día y otro clamamos sin cesar contra estos gobiernos liberales fusionistas ó liberales conservadores, que ni siquiera con el paño mojado de la Constitución hacen por tapar esas brechas pornográficas é impías, por donde entra en los hogares y en todas partes el satanismo; á los que voceamos contra todas esas autoridades que ni con la ley en la mano se preocupan de impedir tanta ruina temporal y eterna, contrastando su despreocupación en esta parte con su exagerado celo por el nombre de las instituciones que llaman indiscutibles; á los que no podemos ver que al amparo del título de periódico católico se publiquen anuncios de obras teatrales indecentes y llenas de impiedades; á los que esto hacemos, nos apellidan piadosamente jacobinos sectarios, peligro más funesto que el de los radicales de la izquierda... que es el vocabulario de la prensa mestiza, auxiliadora de la política de la prensa conservadora, á su vez compañera de escuela de toda la prensa blasfema y pornográfica.

Y todavía hay más... mucho más. Sino que basta por hoy.

den porque se les impide en nombre de la... libertad. Una minoría turbulenta condena á la inacción á la masa de los obreros pacíficos. Y no contentos con obligar á que huelguen sus compañeros, se les quiere hacer tomar parte en manifestaciones anarquistas. El obrero huelguista no puede esperar tranquilamente en su casa el fin del conflicto, es necesario que grite, que cante, que dé vivas y muera, que pegue á los gandules que desean trabajar, que obedezca ciegamente á los que manejan el cotarro.

El obrero huelguista no hace más que cambiar de amo, y el amo que deja es con frecuencia más humano que el que escoge.

La huelga hace muchas veces de un obrero honrado un delincuente, un fanático, un agente de desorden y de anarquía.

En algunas partes los obreros dignos y decentes resisten ya á las predicaciones de los pescadores que no piensan más que ganar en río revuelto.

En Francia se han constituido «Sociedades de resistencia» contra las «Sociedades de resistencia».

Los obreros españoles, que quieran copiar muchas cosas de los franceses, copien ésta, que puede dar saludables resultados.

A. B

ALICANTE

Estos últimos días ha venido agravándose la enfermedad que aqueja á nuestro queridísimo amigo el excelentísimo señor Marqués del Bosch, hasta el punto de haberse administrado en la madrugada de hoy los Santos Sacramentos.

El ilustre enfermo goza de una gran superioridad de ánimo y de una completa conformidad con la voluntad de Dios verdaderamente edificante, propia sola de la arraigada fe cristiana que le distingue.

Dios le dé la salud si conviene á su eterna salvación.

Como decíamos en uno de nuestros números anteriores, mañana no habrá plática parroquial, á fin de que los fieles puedan asistir más cómodamente á la pronunciada en la Misa de Comunión general por el Rvdo. P. Solá.

El próximo lunes, Dios mediante, tendrá lugar en el Colegio de Jesús María de esta ciudad, el último día de retiro de la temporada y Junta mensual que la Asociación de Camareras del Santísimo Sacramento consagra á Jesús Sacramentado.

Tanto la plática como la Misa de Comunión general, estarán á cargo del señor Abad de esta Colegiata, director de la Asociación.

En los exámenes ordinarios de prueba de curso de los alumnos de la enseñanza oficial celebrados en el mes de Mayo último, han obtenido la calificación de SOBRESALIENTE y PREMIO

con derecho á matrícula de HONOR para el curso próximo, los alumnos siguientes en las asignaturas que á continuación se expresan:

Lengua castellana.—Gramática.—Don Juan Montañés y Pascual.
Geografía general y de Europa.—Don Juan Montañés y Pascual.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría.—D. Juan Montañés y Pascual.

Religión.—Primer curso.—D. Guillermo Tormo y Catalá.

Latín.—Primer curso.—D. José Alvaso y Mallol, D. Rafael Selfa y Mora, don Joaquín Moltó y Santonja y D. Pedro Moltó y Santonja.

Geografía especial de España.—Don Miguel Agulló y Asensi, D. José López Pérez, D. José Alonso Mallol y D. Joaquín Moltó Santonja.

Aritmética.—José Moltó Santonja, don Ricardo Alsina y Prat y D. Vicente Selles y García.

Latín.—Segundo curso.—D. Francisco González y Domenech y D. Hilario Ramos y Espinós.

Francés.—Primer curso.—D. Luis Badías y Aznar, D. Ramón Guillén y Tato, D. Francisco González y Domenech, don Hilario Ramos y Espinós y D. Pedro Ruiz Galiana.

Historia de España.—D. Hilario Ramos y Espinós, D. Guillermo Tormo y Catalá, D. Luis Badía y Aznar, D. Francisco González y Domenech y D. Pedro Ruiz Galiana.

Preceptiva Literaria.—D. Juan Benavent y García.

Francés.—Segundo curso.—D. Rafael Chinchilla y Milego, D. Remigio Romeu y Mira, D. Emilio Benavent y García y D. Juan Benavent y García.

Historia Universal.—D. Juan Benavent y García, D. José Ignacio Barbér y Rizo, D. Rafael Lledó y Chápoli, D. Andrés Pascual y Devesa, y D. José Apellániz y Apellániz.

Algebra y Trigonometría.—D. Emilio Benavent y García y D. Juan Benavent y García.

Dibujo.—Primer curso.—D. Rafael Chinchilla y Milego y D. Juan Bautista Pascual y Leone.

Psicología y Lógica.—D. Pascual Leveroni y Lillo y D. Juan Ibarra y Peral.

Historia Literaria.—D. Pascual Leveroni y Lillo y D. Juan Ibarra Peral.

Física.—D. Pascual Leveroni y Lillo.

Fisiología é Higiene.—D. Pascual Leveroni y Lillo.

Dibujo.—Segundo curso.—D. José Gomis y Soler y D. Vicente Zaragoza y Bellido.

Ética y Rudimentos de Derecho.—D. Manuel Escolano y Garrigós, D. Pascual Carrión y Carrión y D. Agustín de Irizar y Góngora.

Historia Natural.—D. Pascual Carrión y Carrión.

Química general.—D. Pascual Carrión y Carrión y D. José Ferré y Bernabeu.

Complemento de la Geografía. (Náutica).—D. Dimas Pérez Hernández y don Leonardo Gerona y Martínez.

Felicitemos á todos estos aventajados alumnos deseando que el lauro que han obtenido no les sirva de vano envanecimiento sino de estímulo que les lleve á merecer y alcanzar nuevos triunfos en la prosecución de sus estudios.

Dice un periódico de la noche que dentro de varios días se reunirán los profesores particulares de todas las enseñanzas con objeto de proceder á la formación de un centro donde se celebren conferencias y otros actos que dignifiquen las diferentes carreras á que pertenezcan los asociados.

En el vapor «Sitges Hermanos» han llegado á esta capital 95 pasajeros procedentes de Argel.

El procurador de estos tribunales, D. Francisco García Pastor, ha trasladado su despacho á la calle Mayor, número 25, 2.º.

El día 10 del corriente es esperado en Alicante el nuevo coronel del Regimiento de la Princesa, núm. 4 D. Eduardo Fernández García.

Se halla descargando maderera procedente de Norte-América, en el puerto, la polacra goleta «Joaquina».

Hemos saludado en esta á nuestro particular amigo D. José Martínez, de Murcia.

Es esperada dentro de pocos días en este puerto una sección de la escuadra española.

En el tren correo de mañana, según anunciarnos, llegará á Alicante D. Rafael Gasset Chinchilla, acompañado de los exdiputados Sres. Urríos, Chaparría, Arroyo y Valero de Palma.

Hay gran marejada política en esta capital con motivo de esta visita.

La existencia de reclusos el día de hoy en las cárceles de este partido es de 32.

JOVEN.—Con buenas referencias se ofrece para escribiente de despacho comercial ó particular. Darán razón en esta Redacción.

Un hijo de nuestro particular amigo D. Carlos de Aguilera y Hernández de Tejada se encuentra enfermo.

Deseámosle una pronta mejoría.

En esta localidad circulan los programas de la corrida que con toros de Anastasio Martín y los hermanos «Bombita» se celebrará en Orihuela el día 15 del presente.

Ha sido nombrado oficial primero de la Administración de Hacienda de Alicante D. Antonio Flores Vergara, electo del Negociado de alcoholes de la aduana de Tarragona.

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados cinco individuos.

En la plaza del mercado, serian las siete y media de la mañana han venido á las manos el mayordomo

y un marinero de un velero surto en este puerto.

No ha habido que lamentar más que la guardia municipal ó la policía brillante por su ausencia.

La recaudación de comercio de la calle Mayor para celebrar fiestas en Agosto próximo en dicha calle asciende por ahora á unas mil quinientas pesetas.

El lunes venidero deberá reunirse la Junta municipal de asociados con objeto de tratar la cuestión del gas de cuyo asunto informaremos á nuestros lectores.

Durante el mes de Mayo último se han exportado por el puerto de Alicante para diferentes puntos del extranjero, 2.192.857 litros de vino.

En concurso de traslación ha sido nombrado D. Antonio Valero García, catedrático de Física y Química de este Instituto general y técnico para cubrir la vacante que dejó, el que fué nuestro respetable amigo, D. José Soler Sánchez.

En San Vicente del Raspeig ha contraído matrimonio en la mañana del día de hoy, el alcalde de aquel pueblo D. Carlos Lillo Alcaraz.

Deseamos á la feliz pareja una eterna luna de miel.

Dentro de breves días quedará instalada en la Explanada una tómbola de pájaros.

Aparte de lo ocurrido en la plaza del Mercado, de que damos cuenta en otro lugar, el fiel del Repeso ha denunciado á un vendedor de pescado por venderlo falso de peso, promoviendo dicho vendedor un gran escándalo, no mostrándose muy dispuesto á la enmienda.

Por disposición del señor Presidente, la Comisión de mercados se reunirá en primera convocatoria en las Casas Consistoriales, el lunes próximo 6 del corriente á las once de la mañana.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Julio
5
DOMINGO

Santoral

Domingo IV después de Pentecostés.—San Miguel de los Santos, confesor; San Antonio, mártir; San Zacarías, confesor y fraile; San Atanasio, diácono; S. Numeriano, obispo y confesor y Santa Filomona, virgen.

La misa y oficio divino son de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color encarnado, haciéndose conmemoración de San Miguel y de la Dominica cuar a después de Pentecostés.

Cultos

Colegiata.—Termina el solemne Novenario al Santísimo Corazón de Jesús. A las siete de la mañana Misa de Comunión, con plática.

—¡Se acabó!—dijo.—Todo esto va á ser arrojado de aquí.... ¡A la una!... ¡a las dos!... ¡a las tres!... ¡Pam!.... ¡Y la pobre guirnalda llena de pensamientos y siempre vivas.... ¡Al auelo!.... Como todo lo demás.... He llegado justamente en el preciso momento en que subido en la escalera de mano, se ocupaba en destruir toda la linda y florida decoración que clavamos ayer....

—Pero, ¿quién ha hecho eso?

—¿Quién? El señorito Juan.... ¡Y vaya una cara que ponía cuando estaba subido en la escalera! Verdad es que yo clavé todo esto de un modo que necesitaba Dios y ayuda para desolvarlo; y que he tenido que tirar de firme para arrancarlo... Tentado estuve de echar á correr de miedo... Pero, otra sorpresa, *Hadita*... En vez de regañarme, como esperaba, se acercó á mí y admiráteme... ¡me dió la mano! El, todo un sabio, un doctor célebre, ¡un Hellwig! que es todo lo que se pueda decir, pues sólo Dios sabe lo orgullosa que es esa familia, con excepción de mi difunto amo, que en paz desoñase. Figúrate tú si yo me quedaría como quien ve visiones, por tratarse de él, que en otro cualquiera me habría parecido todo ello muy natural. Como que lo he llevado en brazos cuando era chiquitín, y hoy, ya ves, ¡tengo la cabeza blanca!...

Los labios de Felicidad temblaron, y ya se disponía á manifestar una de sus amargas reflexiones, cuando oyó el ruido de unos pasos que se acerca-

ban á la puerta del cuarto de Juan Hellwig, y apenas tuvo tiempo de esconderse en uno de los rincones más oscuros del corredor vecino.

Cuando poco después bajó al primer piso, oyó la voz de la viudita, cuyo timbre era entonces dulcemente quejumbroso. Hubiera sido difícil hallar un órgano más melódico y seductor.

—¡Pobres flores!—decía suspirando.

—¿Pero cómo te has atrevido á hacer semejantes preparativos? ¡Ignoras acaso, Adela, el horror que tengo á todas esas exterioridades y manifestaciones?

Esta voz si que era la voz fría é imperiosa, dentro de su impasibilidad, que tan honda impresión produjo en Felicidad nueve años antes, aunque ahora sus inflexiones parecían más dulces dentro del disgusto que manifestaba. Felicidad inclinóse sobre la barandilla de la escalera contentando su respiración. Allí estaba Juan Hellwig, en el descansillo del primer piso, encorvado para dar la mano á la hija de la viudita, para ayudarla á bajar peldaño á peldaño con tierna solicitud, el tramo de escalera que faltaba para llegar al piso bajo. Nada en aquella actitud se armonizaba con el carácter del joven profesor, y menos con la celebridad, que debía haber endurecido su corazón. Aquel representante de la ciencia nueva, tenía sin duda una aureola de distinción que le elevaba sobre el nivel común de las gentes; pero en vano la joven bus-

presentó en la cocina, donde se hallaba Felicidad; examinó su traje minuciosamente, limpió algunas partículas de harina que se habían adherido á su falda, se apartó algunos pasos para mirarla con más atención y dijo, por fin, con voz insegura:

—Me parece que tus trenzas están un poco deshechas hacia la oreja. Arréglalas bien, porque el señorito es severo en todo lo que se refiere al orden y á la limpieza, ya lo sabes.... Y ahora ve en seguida al cuarto de nuestro difunto amo, donde está reunida toda la familia.... Pero, ¿qué es eso?... ¿A qué viene ese terror?... Te has puesto blanca como la cera.... Vamos, ¡valor! *Hadita*.... ¡Qué diantres!.... no te van á comer....

Felicidad salió de la cocina y se encaminó al cuarto de Hellwig; suavemente abrió la puerta de la estancia de aquel á quien había llamado su tío; sus labios estaban descoloridos, sus mejillas blancas como la nieve y todo su aspecto se hallaba impregnado de un tinte sombrío.

Lo mismo que nueve años antes cuando aquella tempestuosa jornada en que se fijó la suerte de la niña, la señora Hellwig se hallaba sentada en un gran sillón cerca de la ventana; á su lado y dando la espalda á la puerta estaba aquel que había arrojado á la pobre huérfana en la esfera de la servidumbre sin permitir que traspasara sus límites, manteniéndola con férrea mano en la vía oscura y desolada que le había señalado. ¿No era hija de

A las ocho y media Horas canónicas y la conventual. Por la tarde, á las cinco, se expone á S. D. M. rezándose Estación Mayor, Santo Rosario con letillas cantadas, Meditación, Trisagio, sermón y Novena, terminando después con la letanía del Corazón de Jesús, Crédito y Reserva. Luego se cantarán los Gozos por la orquesta y fieles, haciendo estación en el propio altar de Apostolado de la Oración.

Santa María.—A las ocho y media Misa Mayor, con sermón á cargo del señor cura de la iglesia.

Al toque de oraciones Santo Rosario. Capuchinas.—A las siete misa de Comunión por la Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón.

A las diez Hora Santa con misa á intención de doña Adela Azcué de Carey, con segunda misa á las diez y media.

San Francisco.—A las seis misa rezada, á las siete y media la de tropa, á las nueve la conventual, á las once otra rezada y el Catecismo para los niños.

Adoración Nocturna

Esta noche á las diez velará el turno de Santo Tomás de Aquino.

Lunes 6 de Julio

San Diodoro, mártir; San Isaías, profeta; San Rómulo, obispo y mártir; Santa Lucía, mártir y sus compañeros Antonino, Severino, Diodoro, Dion y siete más.

La misa y oficio divino son de la octava de los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, con rito doble y color encarnado.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media Horas Canónicas y misa conventual solemne. Al toque de oraciones Santo Rosario.

Capuchinas.—A las siete misas rezadas.

A las diez Hora Santa con Misa á intención de las señoras doña Teresa y Cipri de Ravello, con segunda Misa á la de una señora devota.

San Francisco.—A las ocho misa rezada y al toque de oraciones Santo Rosario.

Misericordia.—A las siete y ocho de la mañana misas rezadas.

Por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

La Provincia

Se ha presentado para su aprobación en las oficinas del Gobierno civil, el Reglamento de la Sociedad musical de Elda, «Santa Cecilia».

El ingeniero jefe de la división hidrologico-forestal del Segura, anuncia un concurso de adquisición de ramaje para los trabajos de repoblación y defensa de las dunas de Elche y Guardamar.

En la relación de destinos civiles vacantes, publicados en 1.º del actual por el ramo de Guerra, figuran los siguientes en esta provincia:

Alguacil, portero y pregonero del Ayuntamiento de Agres, con 394 pesetas anuales.

Dos guardas de campo de dicho Ayuntamiento, con el haber diario de 1'25 pesetas.

Mozo de estrados de la Audiencia provincial de Alicante, con 750 pesetas anuales.

GENERALES

Ha terminado el plazo de admisión de instancias para las oposiciones de telegrafos anunciadas para el mes de Julio.

Pasan de 4.000 las solicitudes presentadas.

El Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos en uso de las facultades que le confieren los Estatutos de la misma, ha acordado repartir á cuenta de beneficios del año 1908, un dividendo de 50 pesetas líquidas por acción, que se pagará sobre el cupón núm. 32 de los títulos al portador.

POR CRÓNICAS y rebeldes que sean las enfermedades del estómago é intestinos, son curadas en breve tiempo con la Estomacalina Alfajeme, antigastátrico poderoso, tónico-digestivo sin rival y antiidiarréico, ensayado en la mayoría de los hospitales de España, y cuyo uso no produce el menor trastorno, por ser inofensivo, apesar de su poder curativo. De venta en las principales farmacias.

Continúa la prensa profesional su campaña para que se reconozcan y paguen atrasos en favor de los maestros, de tempo anterior á 1902.

La «Gaceta» ha publicado la estadística de los presupuestos provinciales autorizados para el corriente año.

El de ingreso aprobado por la Diputación de esta provincia y autorizado por el gobierno, asciende á 1.034.703'33 pesetas.

El de gastos importa la misma cantidad.

La nueva sombrerería de J. Acevedo, 12, Princesa 12, tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y público en general que ya ha recibido las ULTIMAS NOVEDADES para la presente TEMPORADA en sombreros de paja y tela para caballeros, niños y niñas como también en sombreros de fieltro, grises y blancos.

Gran surtido en sombreros SEVILLANOS y CORDOBESES última novedad. 12, Princesa, 12

Observatorio Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with weather data: Barómetro (760'43), Termómetro seco (28'2), Termómetro húmedo (23'8), Viento (NE Calma), etc.

Cotización del día 3

Table with stock market data: Bolsa de Madrid (4 por 100 Interior contado, 82'55), Bolsa de Barcelona (4 por 100 Interior, 83'00), Bolsa de París (3 por 100 Renta francesa, 95'05).

La Papelera Española Sociedad Anónima.—BILBAO. Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53. Papeles blancos y de colores, alisados y batidos, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sellos-Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS EDUARDO RODRÍGUEZ Calatrava, núm. 15, Alicante. Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Colegio de primera y segunda enseñanza Carreira de Comercio, Clases especiales. Bailén, 4, pral.—Alicante

Información Telegráfica

Madrid 4 (9'30)

Las Imperiosas vaoalones

El Presidente del Senado, general Ascárraga, conferenció largamente con el exministro demócrata Sr. Rodríguez.

Trató el general de disuadir al señor Rodríguez de su propósito.

El señor Rodríguez se negó á ello, justificando la protesta que se ha formulado por los senadores de la minoría democrática por la falta de asistencia de los senadores de la mayoría á las sesiones.

En el Congreso Desde el lunes se acentuará la oposición en el Congreso.

Los diputados liberales, demócratas y republicanos, se proponen encargarse de la defensa de enmiendas y de la petición de votaciones nominales.

La huelga de la Coruña Ayer se advirtió en los mercados mayor carencia de los artículos de principal consumo especialmente la leche.

Vinieron poquíssimos labradores del campo, causa principal de la poca abundancia en los artículos.

Varias secciones del regimiento de caballería y muchos guardias civiles recorrieron las aldeas cercanas con objeto de evitar las posibles coacciones, pero los labradores cumplieron el acuerdo del paro, obediendo la actitud de los obreros.

Madrid 4 (9'45) Los condonados á muerte

Se han recibido varios telegramas de Barcelona, comunicando noticias de lo ocurrido ayer en la cárcel de aquella ciudad entre los hermanos Rull.

Los dos hermanos cuestionaron acaloradamente, lanzando océ mútuas imputaciones.

Hermenegildo, desesperado por lo que le decía su hermano, se abalanzó hacia Juan con ánimo de estrangularle.

El arzobispo de Valenola Comunican de Valencia que ha marchado de aquella ciudad con dirección á la Granja, el Arzobispo señor Guisasola.

A despedir al Prelado, acudieron á la estación las autoridades y numerosos católicos.

Madrid 4 (9'30) Los franceses en Africa El general Damade ocupó á Azemour sin combate.

Primero amenazó con bombardear y le abrieron las puertas de la ciudad.

El bajá, que es haffidista, huyó. Ha empezado á regir el reglamento de aduanas.

Los interventores franceses han rechazado los documentos escritos en español, exigiendo que sean en francés.

El comercio ha protestado por ser española la lengua generalizada.

Hafid gana terreno Siguen desaliándose los campos entre los partidarios de Abd-el-aziz y Muley Hafid.

En Fez, donde el último domina en la actualidad, se han practicado numerosas prisiones.

Las casas de todos los ministros y de los moros más notables, significados en favor de su hermano.

Insistise en que muy en breve ocurrirán graves sucesos. QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando. 34

EL ULTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO ó Solución Estomacal Sánchez. Remedio heroico puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del ESTOMAGO ó reputados incurables.

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia. De uso universal como agua de mesa.

TUBERCULOSIS Para combatir con éxito la tuberculosis y los catarros crónicos laringeos y pulmonares, y las consecuencias de la gripe, se recomienda por su eficacia, el CITNOGENOL TIOLADO DEL DOCTOR AGUILÓ.

PRIMERA CASA en Sombreros PARA SEÑORA Y NIÑOS EL ESPRIT ULTIMOS MODELOS DE París y Madrid ALICANTE Gran surtido en sombreros de PAJA, PIQUÉ Y BATISTA para Niños NUESTRA SOMBRERERIA DE J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 Este nuevo y bien montado Establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.900 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Dumas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 11.—ALICANTE

EXPEDIENTERIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el añejo estrilizado especial para convalecientes.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 29 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo la misma escala que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pañolillo con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Linzón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo directamente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tangor, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas en Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Pó el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajantes del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 el, en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, debe hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.

Medicamentos químicamente puros, sin competencia.

	Pla. Cts.
Aceite puro de hígado de bacalao, frasco.	1 00
Bicarbonato VICTORIA, estuche.	0 10
Citrato de magnesia efervescente, frasco.	0 75
Denticina, caja.	0 75
Emulsión VICTORIA, de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, frasco.	0 75
Glicerofosfato de cal granulada, idem.	1 00
Jarabe de rábano todado, idem.	1 50
Kola granulada, idem.	1 00
Lecitina granulada, idem.	2 25
Levadura de cerveza granulada, idem.	1 75
Licor de breas, idem.	0 75
Pastillas de mentol y cocaína, caja.	0 50
Solución de clorhidrofosfato de cal creosolada, frasco.	1 00
Vino de Peptonas, idem.	1 75
Vino de Hemoglobina, idem.	1 75

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA

Victoria, 6 y 8.—Madrid

PILDORAS VITALES Las Heras
 a base de Lecitina, Fosforo y Arrhenal.—Remedio heroico para combatir la Anemia, Debilidad general y Neurastenia.
 Caja, 3 pías.
 Victoria, 6 y 8.—MADRID

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE,"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

BAILÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS **HAASENSTEIN Y VOGLER**, Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA.

ES UNA VERDAD que los precios que ponamos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta **GRANDES REBAJAS**. Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA. Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanaques, guías, etc., del mundo entero.

VELAS DE CERA
 CON LA **MECHA ENCARNADA**
PATENTE DE INVENCION
 Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.
Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO
MONOVAR

EL DOLOR DE CABEZA
 desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Doctor Caldeiro
 El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina esnotabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *cefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias* *de frigiditas* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, los *Reumatismos* articulares, la *Clática*, la *Diáfagia* de los tuberculosos, *Dismenorreas*, los *retortijones* uterinos, la *Zona*, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.
 Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID.

SOLUCIÓN DE cloridrofosfato de hierro
 Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.
MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino). El **CLORIDROFOSFATO DE HIERRO**, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Balsa.

VINO DE PEPTONA ORTEGA
 Premiado con Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898
 Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.
 Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan AGRADABLE como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el VINO DE PEPTONA que alimenta, preparándose para recibir la DE PEPTONA. Las **EMBARAZADAS** deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos y de consiguiente aumenta la nutrición.
 Las **SEÑORAS** que dan de mamar a sus hijos deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche y siendo ésta más nutritiva, los niños se crían sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el VINO DE PEPTONA. Los **ANEMICOS** deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE

Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser
 EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER
 Todos los modelos a **pesetas 2'50** semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.
 Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica** **bobina central**, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 Establecimientos en todas las principales poblaciones de España
 Calle Mayor, 12

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE
ALCOY
 Calle San Lorenzo, 16.
ORIHUELA
 Calle Mayor, 9.